

Der Quartalsbericht bietet vierteljährlich eine Übersicht über die vorläufigen Rechnungsergebnisse der hkk. Eine detaillierte Darstellung der Bilanz wird im Geschäftsbericht veröffentlicht, der jedes Jahr im Juni erscheint und unter www.hkk.de/geschaeftsbericht zum Download bereitsteht. Die dargestellten Finanzdaten sind vorläufig und können bis zur Jahresrechnung noch Abweichungen aufweisen.

## 1. Ausgaben 1. Quartal 2023

Mit 662,8 Millionen Euro machten die Leistungsausgaben den größten Teil der Gesamtausgaben (700,6 Millionen Euro) aus. Dies bedeutet eine Zunahme der Leistungsausgaben um 8,8 Prozent im Vergleich zum Vorjahreszeitraum. In der Hauptsache resultiert dieser Anstieg aus dem Wachstum der Versichertenzahl, das bereits seit mehr als acht Jahren anhält. Die kostenintensivsten Bereiche waren Krankenhaus und Reha mit 174,9 Millionen Euro, gefolgt von Ärztlicher Behandlung mit 127,5 Millionen Euro und Arzneimitteln mit 103,1 Millionen Euro. Die größten Veränderungen pro Versicherten im Vergleich zum Vorjahreszeitraum traten bei Krankengeld und Hilfsmitteln auf (siehe Tabelle unten).

Ausgaben für einzelne Bereiche 1. Quartal 2023	Leistungs- ausgaben je Versicherten in Euro	Veränderungs- rate im Vergleich zum Vorjahres- zeitraum in Prozent
Krankengeld	80,12	11,5
Hilfsmittel	23,70	6,2
Ärztliche Behandlung	140,00	2,2
Arzneimittel	113,19	1,1
Heilmittel	26,35	0,1
Krankenhaus und Reha	192,06	0,1
Zahnärztliche Behandlung	46,15	0,0
Zahnersatz	11,21	-4,7

## 2. Neu bei der hkk

Der günstige Zusatzbeitrag von 0,98 Prozent (15,58 Prozent Gesamtbeitragssatz) in Kombination mit einem attraktiven Zusatzleistungsangebot führte 2023 erneut zu einem Wachstum der Versichertenzahl: Vom 1. Januar bis 1. Juni 2023 wechselten insgesamt 14.831 Versicherte zur hkk (davon 10.922 beitragszahlende Mitglieder). Dies entspricht einem Nettozuwachs von 1,64 Prozent. Aktuell betreut die hkk über 919.000 Versicherte, darunter mehr als 719.000 Mitglieder.

## hkk Krankenkasse

Martinistraße 26, 28195 Bremen Tel. 0421 - 36550, Fax 0421 - 3655 3700 E-Mail: info@hkk.de

Weitere Informationen auf hkk.de